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水处理剂 密度测定方法通则

1范围

本标准规定了水处理剂密度测定的通用方法。

本标准适用于液态水处理剂密度的测定。

2规范性引用文件

GB／T 22594--2008

下列文件中的条款通过本标准的引用而成为本标准的条款。凡是注日期的引用文件，其随后所有

的修改单(不包括勘误的内容)或修订版均不适用于本标准，然而，鼓励根据本标准达成协议的各方研究

是否可使用这些文件的最新版本。凡是不注日期的引用文件，其最新版本适用于本标准。

GB／T 6682分析实验室用水规格和试验方法(GB／T 6682 2008，ISO 3696：1987，MOD)

3密度计法

3．1方法提要

由密度计在被测样品中达到平衡状态时所浸没的深度读出该液体的密度。

3．2仪器、设备

3．2．1密度计：分度值为0．001 g／cm3。

3．2．2玻璃量筒：250 mL～500 mL。

3．2．3恒温水浴：温度控制在(20士0．1)℃。

3．3分析步骤

3．3．1恒温(20℃)下密度的测定：将待测试样缓慢注入清洁、干燥的量筒内，不得有气泡，将量筒置于

20℃的恒温水浴中。待温度恒定后，将清洁、干燥的密度计缓缓放入试样中，其下端应离筒底2 CITI以

上，不能与筒壁接触，密度计的上端露在液面外的部分所沾液体不得超过2～3分度，待密度计在试样中

稳定后，读出密度计弯月面下缘的刻度(标有读弯月面上缘刻度的密度计除外)，即为恒温(20℃)下试

样的密度。

3．3．2常温t(℃)下密度的测定：按上述操作在常温下测定。

3．4分析结果的表述

常温t CC)下试样的密度以p计，数值以克每立方厘米(g／cm3)表示，按式(1)计算：

R—P’。4-一。口(20一￡) ⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯(1)

式中：

一——试样在t时由密度计读取的数值，单位为克每立方厘米(g／cm3)；

n——密度计的玻璃膨胀系数的数值，通常为0．000 025；

20⋯一密度计的标准温度，单位为摄氏度(℃)；
￡——测定时的温度，单位为摄氏度(℃)。

4密度瓶法

4．1方法提要

在同一温度下，将密度瓶用蒸馏水标定其体积，然后测定同体积试样的质量以求其密度。

4．2仪器、设备

4．2．1分析天平：分度值为0．1 mg。
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4．2．2密度瓶：25 cm3～50 cm3(见图1)。

4．2．3恒温水浴：温度控制在(20±0．1)℃。

4．2．4温度计：分度值为0．1℃。

1——密度瓶主体；

2——侧管；

3——侧孔；

4——侧孔罩；

5⋯温度计。
圈1密度瓶

4．3分析步骤

4．3．1将密度瓶洗净、干燥，带温度计及QUEL罩称量。然后取下温度计及侧孔罩，用新煮沸并冷却至约

20℃的蒸馏水充满密度瓶，不得带入气泡，插入温度计，将密度瓶置于(20．o土0．1)℃的恒温水浴中，至

密度瓶温度计达到20℃，并使侧管中的液面与侧管管口齐平，立即盖上侧孔罩，取出密度瓶，用滤纸擦

干其外壁上的水，立即称量。

4．3．2将密度瓶的水倒出，洗净、干燥，带温度计及侧孔罩称量。然后用样品代替水重复4．3．1的

操作。

4．4分析结果的表述

样品在20℃时的密度以P计，数值以克每立方厘米(g／cm3)表示，按式(2)计算：

一一等
^ 仇z Pa“一F丽
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式中：

m——20℃时密度瓶与充满密度瓶的样品总质量的数值，单位为克(g)；

m：——20℃时密度瓶与充满密度瓶的蒸馏水总质量的数值，单位为克(g)；

风——20℃时蒸馏水的密度的数值(一O．998 20)，单位为克每立方厘米(g／cm3)；

A——空气浮力校正值，按式(3)计算；

P，——干燥空气在20℃，101．325 kPa时的密度的数值(≈o．00l 2)，以克每立方厘米(g／cm3)

表示；

0．997 O——20℃时蒸馏水与干燥空气密度值之差，以克每立方厘米(g／cm3)表示。

注：一般情况下，A的影响很小，可忽略不计。


